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Hennigsdorf, 21.03.2019 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 19.03.2019 

von 17:30 bis 18:15 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Barthel, Robert  
Fischer, Uwe  
Helmecke, Mario  
Hoffmann, Werner  
Schönfeld, Frank Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Blank, Hans Martin  

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Methfessel, Ursula  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter  

Schriftführer 
Lendt, Kathrin  

sachkundige Einwohner 
Kutschke-Stange, Sybille  
Uhmann, Johanna  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Winkel, Petra  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Britta  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Barthel, eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 
die Beschlussfähigkeit mit 10 Stadtverordneten fest. Die Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 05.03.2019, öffentlicher Teil 
 
Es lagen keine Einwände vor. Die Niederschrift wurde von der Fraktion Die Linke unterzeich-
net. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

 
TOP 4 MV0008/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Jahresbericht für die Nachbarschaftstreffs 2018 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur der Stadt Hennigsdorf nimmt den vorgelegten 
Bericht zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 5 BV0035/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Herstellung einer strukturierten Datenverkabelung vom Hort Nordlicht 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. Die Objekte Kita Pünktchen & Anton und der Hort Nordlicht werden zur Versorgung 
mit einer akzeptablen Bandbreite (Glasfasernetz mit 100 Mbit/s) systematisch daten-
technisch, flexibel und somit zukunftssicher verbunden. 

2. Die Gesamtkosten der Maßnahme belaufen sich entsprechend der Kostenberech-
nung auf 87.000 EUR. 

3. Grundlage für die Planung, die Kostenberechnung sowie die Erstellung der Aus-
schreibungen ist der Lageplan (Anlage 1), die Kostenzusammenstellung (Anlage 2) 
sowie der Ablaufplan (Anlage 3). 

4. Die Stadtverordnetenversammlung ermächtigt die Verwaltung, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
und ihrer Gremien durchzuführen (§7 Abs. 2e der Hauptsatzung).  

5. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Baumaßnahme über die 
Projektabrechnung durch eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung (Anlage 1 bis 3) und in der Finanzierung 
sind der Stadtverordnetenversammlung während der Laufzeit des Projektes anzuzei-
gen. 

 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 6 MV0009/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Abrechnung des Projektes Dachsanierung der Sonnengrundschule an 
den Havelauen 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt die Abrechnung des Projektes Dachsanierung  
Sonnengrundschule an den Havelauen zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 7 BV0030/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Empfehlung zum Antrag des Familienchores Hennigsdorf e. V. für eine Projektförderung im 
Rahmen der Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf für die Organisation eines Interkulturellen 
Mitmachkonzertes 
 
 
Der Ausschuss Familie, Soziales und Kultur empfiehlt, gemäß der „Satzung zur Kommunalen 
Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf“, die Bewilligung der Fördermittel in Höhe von 250,00 
€ zur Unterstützung des Familienchores Hennigsdorf e.V. für die Organisation eines Interkul-
turellen Mitmachkonzertes. 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 8 BV0031/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Empfehlung zum Antrag des Familienchores Hennigsdorf e.V. für eine Projektförderung im 
Rahmen der Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf für die Veranstaltungsteilnahme im Ge-
meinschaftszentrum Conradsberg und die Durchführung einer offenen Chorprobe 
 
Der Ausschuss Familie, Soziales und Kultur empfiehlt, gemäß der „Satzung zur Kommunalen 
Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf“, die Bewilligung der Fördermittel in Höhe von 165,00 
€ zur Unterstützung des Familienchores Hennigsdorf e.V. für die Veranstaltungsteilnahme 
am 11.05.2019 im Gemeinschaftszentrum Conradsberg und die Durchführung einer offenen 
Chorprobe. 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 9 BV0032/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Empfehlung zum Antrag des Familienchores Hennigsdorf e.V. für eine Projektförderung im 
Rahmen der Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf für die Teilnahme an der Hennigsdorfer 
Festmeile 2019 
 
Der Ausschuss Familie, Soziales und Kultur empfiehlt, gemäß der „Satzung zur Kommunalen 
Kulturförderung der Stadt Hennigsdorf“, die Bewilligung der Fördermittel in Höhe von 370,00 
€ zur Unterstützung des Familienchores Hennigsdorf e.V. für die Teilnahme an der Hennigs-
dorfer Festmeile 2019. 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 10 MV0001/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates über die Vergabe der Fördermittel 2018 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den Bericht des Behindertenbeirates 
über die Vergabe der Fördermittel 2018 für die ehrenamtliche Behindertenarbeit zur Kennt-
nis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 

 
TOP 11 MV0004/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den jährlichen Bericht des Behinder-
tenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 12 BV0028/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Berufung in den Seniorenbeirat der Stadt Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beruft den Geschichtsverein Hennigsdorf 
e.V. in den Seniorenbeirat der Stadt Hennigsdorf. 
 
Als Interessenvertreter wird Herr Meinhard Herold berufen. 
 
 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 

 
TOP 13 MV0005/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht der Gemeinwesen-und Gleichstellungsbeauftragten 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen den Bericht der 
Gemeinwesen-und Gleichstellungsbeauftragten zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Frau Degner stellte die Anfrage nach der Gleichstellung von Frauen und Männern bei der 
Stadtverwaltung Hennigsdorf als Arbeitgeber. Für die Beschäftigten der Stadtverwaltung 
Hennigsdorf wird jährlich der Gleichstellungsplan fortgeschrieben. Sobald die aktualisierte 
Fassung vorliegt, wird die Verwaltung Frau Degner in Kenntnis setzen, da  hierin die Be-
schäftigungsstruktur entsprechend der Anfrage enthalten ist.  
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TOP 14 MV0006/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Seniorenbeirates 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen den Bericht des  
Seniorenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
 

 
TOP 15 MV0007/2019 Einreicher: Bürgermeister 
 
Abrechnung der Fördermittelvergabe nach den Satzungen zur Förderung der ehrenamtlichen 
Seniorenarbeit 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen die ordnungsgemä-
ße Abrechnung der Fördermittelvergabe 2018 zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 16   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Die Gleichstellungsbeauftragte, Frau Gröbe, informierte die Ausschussmitglieder, dass die 
„Satzung über die Gewährung von institutionellen Zuwendungen an die Träger der ehrenamt-
lichen Seniorenarbeit der Stadt Hennigsdorf“ sowie die Richtlinie zur Satzung derzeit überar-
beitet werden. 
 
 

 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der nächsten Sitzung des Ausschusses durch die 
Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 

 

________________ 
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